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Διευθυντές/Διευθύντριες  

Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 

Δημοτικής και Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Θέμα: Διάθεση του βιβλιαρίου με τίτλο «Το διαβατήριο για τα Δικαιώματά σου» 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, και στο πλαίσιο της συνεργασίας του Υπουργείου 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας με τον διεθνή ανθρωπιστικό και ανεξάρτητο 

οργανισμό  "Hope for Children" CRC Policy Center,  πληροφορείστε ότι το βιβλιάριο με τίτλο 

«Το διαβατήριο για τα Δικαιώματά σου» έχει εκδοθεί και θα πρέπει να δοθεί στους/στις 

μαθητές/μαθήτριες των τάξεων Γ΄-Στ΄ των Δημοτικών Σχολείων και Α΄-Β΄ των Γυμνασίων.  

2. Οι νεαροί πρεσβευτές του Οργανισμού "Hope for Children" έχουν ετοιμάσει το 

συγκεκριμένο βιβλιάριο, το οποίο συγκεντρώνει τα δικαιώματα των παιδιών, με βάση τη 

Σύμβαση του Ο.Η.Ε. Οι νεαροί πρεσβευτές μαζί με επαγγελματίες του Οργανισμού 

προγραμματίζουν να προβούν σε σχετικές παρουσιάσεις και εκπαιδεύσεις μαθητών/ριών, 

εκπαιδευτικών και γονέων/κηδεμόνων, με στόχο την ευαισθητοποίηση για τα δικαιώματα του 

παιδιού.  

3. Η γνώση των δικαιωμάτων του παιδιού, κατέχει ξεχωριστή ενότητα στο αναλυτικό 

πρόγραμμα του μαθήματος της Αγωγής Υγείας-Οικιακής Οικονομίας, το οποίο διδάσκεται 

υποχρεωτικά σε όλες τις βαθμίδες της Δημοτικής Εκπαίδευσης και στο Γυμνάσιο στη Μέση 

Γενική Εκπαίδευση. Η θεματική αυτή ενότητα στοχεύει να βοηθήσει τους/τις μαθητές/ 

μαθήτριες  να κατανοήσουν την αμφίδρομη σχέση του πολίτη με το κράτος και την κοινωνία 

μέσα στην οποία ζει, καθώς και τα δικαιώματα που απορρέουν από τη σχέση αυτή, ώστε να 

γίνουν ενεργητικοί και δημοκρατικοί πολίτες, που να διεκδικούν τη διασφάλιση των 

δικαιωμάτων τους και των συμπολιτών τους. Η διδασκαλία της συγκεκριμένης θεματικής 

ενότητας, στο πλαίσιο του αναλυτικού προγράμματος της Aγωγής Yγείας, παρέχει την 

ευκαιρία στους/στις μαθητές/μαθήτριες να αντιλαμβάνονται ότι έχουν δικαίωμα να ζουν, να 

παίζουν και να εργάζονται σε μια κοινωνία που προσφέρει ασφάλεια, υγεία και ευημερία και 

προστατεύει το περιβάλλον. Παράλληλα, παρέχει την ευκαιρία για ενεργητική συμμετοχή σε 

δράσεις που αφορούν το κοινό καλό, έτσι ώστε να συμβάλουν σε μια κοινωνία που να 

λειτουργεί με βάση τις αρχές της δικαιοσύνης, της ισότητας ευκαιριών, της υπευθυνότητας 

και της αλληλεγγύης. Επίσης, η ενότητα αυτή στοχεύει στην προσπάθεια δημιουργίας 

ενεργών και υπεύθυνων πολιτών, χωρίς να  επιρρίπτεται η «ευθύνη του ίδιου του παιδιού για  
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την εφαρμογή των δικαιωμάτων». Η εμπέδωση των αξιών της πολιτότητας, του σεβασμού, 

της συνεργασίας, της προσφοράς και της δικαιοσύνης είναι πρωταρχικής σημασίας για την 

επίτευξη των στόχων της θεματικής ενότητας. 

4. Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να ανατρέξουν στο υλικό που έχει ετοιμάσει το "Ηοpe for 

Children" CRC Policy Center στον ακόλουθο ηλεκτρονικό σύνδεσμο: 

https://www.uncrcpc.org.cy/category/programmata/ 

 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.: Π.Λ.Ε., Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
        : Π.Ο.Ε.Δ., Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ. 
        : Παγκύπριες Συνομοσπονδίες Ομοσπονδιών Συνδέσμων  
          Γονέων Σχολείων Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης 

 
 
 
 

 
Δρ Μάριος Στυλιανίδης  

Διευθυντής 
Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 

 
 

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 
Διευθυντής 

 Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 
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